

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . \$7.00  
Za inprezetstvo celo leto . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 2-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 2-3878

NO. 106. — ŠTEV. 106.

NEW YORK, WEDNESDAY, MAY 6, 1931. — SREDA, 6. MAJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX

## DRŽAVNI ZAKLADNICAR MELLON O KRIZI IN DEPRESIJI

### NAKUPNO MOŽNOST JE TREBA VZDRŽATI, PA SE BODO KMALU VRNILI ČASI PROSPERITETE

Delegatje mednarodne trgovske zbornice so se bavili s splošno gospodarsko depresijo, vojnimi dolgovi in reparacijami. — Združene države nočejo glede vojnih dolgov ničesar opustiti. — Reparacijske obveznosti niso povečale depresije samo v Evropi, pač pa po vsem svetu. — Mellon je izjavil, da se zaenkrat še ne more natančno reči, kdaj se bo mogoče izkoptati iz zagate, v katero smo zašli.

WASHINGTON, D. C., 5. maja. — Včeraj se je vršila druga seja mednarodne trgovske zbornice, katere so se udeležili delegati šestinštiridesetih držav.

Predvsem so razpravljali o medzavezniških vojnih dolgovih in reparacijskih odplačilih ter o reviziji ameriških carinskih določb.

Nemški, angleški in italijanski delegati so izjavili, da je zadnja ureditev vojnih in reparacijskih obveznosti le še povečala splošno depresijo, ne samo v Evropi, pač pa po vsem svetu.

Kot glavni govornik je nastopil ameriški državni zakladničar Mellon, ki pa ni niti z besedico omenil problema mednarodnih dolgov in njihovega vpliva na svetovno krizo.

Rekel je le, da bo po njegovem mnenju Youngov načrt dosti pripomogel k temu, da se bo Nemčija kmalu razbremenila svojih težkih bremen. Iz vseh njegovih besed se je dalo dognati, da ni zaenkrat niti misliti na kako zmanjšanje ali likvidacijo vojnih dolgov.

Glede gospodarske depresije je izjavil Mellon:—

— Sedanja gospodarska depresija je v gotovem pomenu cena, katero moramo plačati za vojno, ter jo je treba smatrati za nekako prehodno razdobje.

— Le ozrimo se nekoliko v zgodovino. Kdor izmed nas je preživel krizo leta 1873, se spominja časov naglega gospodarskega razvoja po ameriški državljanski vojni. Jaz pomnim že dosti takih kriz ter prihajam vedno bolj do zaključka, da so direktna ali indirektna posledica uničenja in razoranosti, ki je v zvezi z vojno. Vojne povzročajo v vseh ozirih uničenje materiala in moči. Nadalje je njihova posledica inflacija denarja in cen. Temu sledi razdobje industrijalne delaynosti ter prehitrega in nenakomernega razvoja v vseh smereh.

— Končni rezultat je produkcija v masah najraznovrstnejšega blaga, s katerim so preplavljeni vsi trgi. To smo doživeli tudi v sedanjem času, in edina pomoč proti temu je, da se nakupna sila prebivalstva ne zmanjša.

— To pa ni potrebno samo v Ameriki, pač pa po vseh drugih državah.

Mellon pa ni s svojim govorom vzbujal nikakih varljivih upanj.

— Ako me vprašate, — je dejal, — kdaj se bomo izmotali iz stiske, v katero smo zašli, — vam ne vem odgovora. Čim odločneje bomo vztrajali pri principih, katere sem zgoraj navedel, temprej se smemo nadati boljših časov.

Vprašanje glede dolgov je načel Sir Alan Anderson, ravnatelj Angleške banke. — Ali bi ne bilo boljše črtati mednarodne dolgove, ki so političnega izvora? V tem slučaju bi se ves svet globoko odahnil.

Andersonu se je pridružil italijanski industrijalec Alberto Pirelli, ki je rekel, da povzročajo medzavezniški dolgovi vsem veliko skrb ter da je ta skrb bolj porazna kot pa denar, ki pride pri tem v poštev.

Značilne so bile tudi besede bivšega nemškega gospodarskega ministra dr. Edwarda Hamma.

### PREKINJENA POGAJANJA Z NEMČIJO

Romunska se opira na nasprotovanje Francije proti nemško-avstrijski carinski zvezi. — Nemško časopisje napada izjave Lavala.

BERLIN, Nemčija, 5. maja. — Poročilo, da so bila prekinjena nemško-romunska pogajanja, je vzbudilo veliko pozornost.

To nenadno izpremembo romunske vhide pripisujejo odporu Francije, ki ne more trpeti nikakega tekmeča na tem polju.

Nemška vlada pa je pripravljena prepustiti inicijativo Romunski. Nemški delegati so se že vrnili.

Nagla odklonitev nemško-avstrijske carinske zveze, ki je prišla do izraza v nedeljnem govoru Lavala, jo povzročila v časopisju veliko ogorčenje.

Vsi listi obsojajo Lavala, ker je motil mednarodne odnose.

Globalni vzrok francoskega stališča pa je videti v tem, da bo Avstrija lahko hodila po svoji lastni poti.

### ALFONSO BO VSPOŠTEVAL VOLITVE

Bivši španski kralj priznava sedanjo republikansko vladno na Španiskem. — Nazaj ne bo silil, če ga ne bodo pozvali.

MADRID, Španija, 5. maja. — Bivši španski kralj Alfonso se je udal v svojo usodo ter je v gotovem oziru priznal sedanjo republikansko vladno na Španiskem.

Rekel je, da ne bo nikdar skušal priti nazaj na španski prestol. Izjemo bi storil edinole v slučaju, če bi ga španski narod k temu direktno pozval.

V Londonu ga je obiskal markiz Luca Detoni, lasnik nekakega tukajšnjega časopisa. Alfonso mu je rekel:

— Sklenil sem, da ne bom delal republikanski vladi nobenih ovir. Sedanja vlada smatram za edino, ki jo more imeti Španija v teh razmerah. Vrniti se bom le v slučaju, če se bo pri volitvah izkazalo, da me hoče imeti pretežno večina španskega naroda zopet na prestolu.

Kot sem vedno rekel, rečem tudi danes: — Najprej pride Španija, potem šele vprašanje monarhije. Odločno sem proti temu, da bi me skušali spraviti na prestol s pomočjo vojaške vstaje. Monarhija je potom volitev izgubila svoj kredit, in edinole potom volitev ga zmore zopet dobiti.

— Veletok kapitala in veletok blaga, — je dejal, — se morata srečati na isti ravnini. Nihče namreč ne more zahtevati, da bi tekla voda v kreber. Vsled tega je treba kapital napeljati v one jarke, kjer je nakupna sila najnižja. Nadalje se morajo upniki zadovoljiti, da se jim vrne izkazane usluge z blagom ali z drugačnimi ugodnostmi.

Hugh L. Cooper, predsednik ameriško-ruske trgovske zbornice je prerokoval, da bo Rusija kupila vsako leto najmanj za tri milijarde blaga, če bodo druge dežele razsojale o tej trgovski priliki na podlagi zdravih gospodarskih principov.

### DUHOVNIKA STA PRETEPLA "GREŠNIKA"

Methodistovska duhovna sta pretepla moškega, ker je pil, dočim je dobivala njegova družina podporo od Rdečega križa.

MEINA, Ark., 5. maja. — Tukaj se bosta morala zagovarjati pred sodiščem dva methodistovska pastora, ker sta pretepla eno svojih "crnih ovac".

Črna ovca, ki pride pri tem v poštev, je delavec Bud Ralls.

Pastorja Wise in Larimore sta ga večkrat videla pijanega. Nekaj časa sta mu prigovarjala, naj pusti piščo, ker pa ni vse skupaj nič pomagalo, sta ga počakala na nekem samotnem prostoru. Ko se je približal pijan do njiju, sta planila nanj s palicami ter ga strahovito pretepla.

Na sodnikovo vprašanje, zakaj sta to storila, sta rekla, da ju je napotila k temu sveta jeza.

Delavčeva družina je namreč dobivala podporo od Rdečega križa, on je pa denar zapil, namestu, da bi kupil otrokom živil in obleke.

Obravnava proti pastorejema je bila odgojena.

### FOKKERJEVA LETALA BAJE NISO VARNA

35 letal je bilo prizadetih vsled prepovedi. — Aeronavtični oddelek trgovskega urada je odredil inspekcijo.

WASHINGTON, D. C., 5. maja. — Aeronavtični oddelek trgovskega urada je odredil danes, da se ne sme več uporabljati trimotorskih Fokkerjevih letal za prevažanje potnikov na rednih zračnih črtah. Šele, ko bodo vsa letala inspicirana ter opremljena z vsemi potrebnimi pripomočki, smejo zopet začeti svoje delo.

Po točni tajnik Young je dal osebno to presenetljivo povelje, a izjavil, da je mogoče ista letala uporabljati za pošto ekspresno blago.

Odredba je bila posledica velike nesreče, ki je zadela športnega učitelja Knute Rockneja.

Štiri velike družbe bodo prizadete od te odredbe.

Istočasno pa je sporočil vodja aeronavtičnega oddelka Moffet, da je zavrnil veliki Fokkerjev transportni aeroplan.

Moffet je izrecno poudaril, da nima ta odklonitev nikakega stika z napadi Fokkerja na podadmirala Byrd.

### TRAGIČNA USODA LETALCA

Mehanik italijanskega letalca se je obesil, ker ni mogel več prenašati strahot brazilske divjine.

SAO PAULO, Brazilija, 5. maja. Dne 15. aprila je poletel italijanski letalec grof Edmondo di Robilant iz Sao Paula. Spremljal ga je njegov mehanik Mauranta Quaranta. Naslednjega dne sta zašla v vihar ter sta morala pristati sredi brazilskega pragozda. Pristala sta povsem srečno in aeroplan je ostal nepoškodovan. Dvigniti se pa nista mogla in poleg tega jima je zmanjkalo tudi kurjiva.

Druga jima ni kazalo, kot odpraviti se peš proti človeškim bivališčem. Seboj sta vzele le nekaj marmelade in suhorja.

Hodila sta enajst dni, enajstega dne je pa Quaranta omagal. Komarjev je bilo toliko, da so jima včasih solnce zamaglilo. Mravlje so jima pojedle skoro polovico hrane. Že tretji dan sta izgubila žveplenke v vodi, katero sta morala bresti. Hranila sta se s surovimi ribami.

Quaranta je pregovoril Robilanta, da se je sam podal dalje. Robilant je dospel po dveh dneh do reke Parana, odkoder ga je neki Indijec dvedel s čolnom v Sao Paulo.

Že naslednjega dne se je odpravil Robilant s par možni na kraj, kjer je pustil svojega tovariša. Toda prišli so prepenco. Quaranta so našli obešenega na drevesu.

Ker ni mogel več prestajati grozot brazilske džungle, se je obesil.

### PRED POLETOM V BRAZILJO

Najdaljši polet velikega stroja se je zavrnil brez motnje. — Poskusni poleti v tropičnem vremenu bodo odločilni za polet v Brazilijo.

BOLAMA, Portugalska Gvineja, 5. maja. — Nemški aeroplan DO-X je dospel v nedeljo popoldne v Cisnoro v španski Rio de Oro. Polet se je vršil na razdaljo 900 milj, in aeroplan je pristal v izvrstnem stanju.

BERLIN, Nemčija, 5. maja. — Kapitan Friderik Christiansen, poveljnik DO-X, je sporočil danes Dornier-naprava, da je pristal ob treh popoldne ali ob enajsti uri po newyorškem času, v Bolami.

Poročilo izjavlja nadalje, da je bil izvršen polet iz Vilha Cisnoro v španskem Rio de Oro, na razdaljo 350 milj brez vsake nezgode.

To je bil najdaljši polet, kar jih je dosedaj izvršil DO-X. Odgovarja polovici poti, katero je treba preneriti na transoceanskem poletu iz Bolame v Pernambuco.

Kot je objavil poveljnik zračne halje, bodo v kratkem vpriporjeni poskusni poleti v tropičnem vremenu v bližini ekvatorja. Od teh poletov bo odvisno, če bo mogel DO-X poleteti iz Bolame v Brazilijo.

### SEST MAJNARJEV SO REŠILI

MONS, Belgija, 5. maja. — V Hofnu premogovniku se je posul strop ter odrezal šestim majnarjem izhod. Po petih dneh so dospel reševalci do njih in jih rešili nepoškodovane. Bili so pa tako osupnjeni, da so se prestrašili in prevešeli od groze, da so jih morali odvesti v bolnišnico.

### USPEHI VSTAŠEV V HONDURASU

Posadka v Santa Rosa je bila poražena. — Meščani ubiti. — Zmagalci so prisilili civiliste, da so odšli z njimi.

TEGUCIGALPA, Honduras, 5. maja. — Vstaške čete pod poveljstvom generala Ferrarra so zavzele mesto Santa Rosa ter poklale 140 članov vladne posadke.

Boj je trajal pet ur in bil zvezan z velikimi izgubami na strani vstašev.

Vsega skupaj je obležalo krog dvesto mož na bojnem polju.

Med padlimi se nahaja tudi poveljnik posadke, polkovnik Garcia, ki je pozivljal svoje ljudi, naj se branijo do zadnjega pred vstašci.

Tako liberalci kot konservativci so izrazili svoje ogorčenje nad poenotanjem Ferrarra.

Dosedanja poročila pravijo, da so skušali civilisti pribežati v vojašnice in da so bili pomorjeni. Nekaj so jih pa vstašci odvedli seboj.

MEXICO CITY, Mehika, 5. maja. Pedro Jose Zepeda, zastopnik Avgustino Sandine, nicaraškega vstaškega voditelja, je rekel, da bo Sandino odložil orožje takrat, ko bo zapustil zadnji ameriški vojak njegovo deželo.

Umaknil bo svoje čete, kakorhito bodo obljubile ameriške čete, da se ne bodo vmešavale v notranje zadeve republike. Nadalje zahteva tudi povračilo nicaraških železnice, bank ter carinskih uradov.

### SEST ČLANOV DRUŽINE UMRLO VSLED ZASTRUPLJENJA

CONCEPCION, Tarlac Province, P. I., 5. maja. — Danes je umrl že šest član družine Dixon. Zastrupili so se s pivcom, ker je kuharica pomotoma namešala v moko strupa namesto pecivnega praška. Šest članov družine se nahaja v opasnem stanju v bolnišnici.

## DENARNA NAKAZILA

### IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
Din 1000	\$ 18.50	Lir 200	\$ 11.30
Din 2500	\$ 45.75	Lir 300	\$ 16.80
Din 3000	\$ 54.60	Lir 500	\$ 27.40
Din 5000	\$ 90.50	Lir 1000	\$ 54.25
Din 10,000	\$ 180.00		

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH  
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, ali v dolarjih, dovoljemo se boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam pismenim potom sporazumeje glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino 75c.

**Sakser State Bank**  
82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone Barclay 7-0380



Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Bakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 315 W. 15th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with 2 columns: Rate type (e.g., for one year, for six months) and Price (\$7.00, \$3.50, \$3.00, \$1.50).

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenim nedelj in praznikov.

Deposits and orders for money. Glas Naroda is published for the people.

Glas Naroda, 315 W. 15th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

SE ENA KOMISIJA

Pred par dnevi je imenoval predsednik Hoover komisijo, koje naloga je, prestudirati delovanje zveznih uradnikov, jih nadzorovati ter staviti pogoje glede izboljšanja.

Zopet komisija! - bodo vzkliknili državljani, - zopet komisija v kateri bo dvajset ali vec članov, katere bo treba placati iz zepov davkoplacevalcev.

Ako se prav premisli, je teh komisij res ze nekoliko prevec.

Drzavljani so se zdaj ogorceni nad Wickershamovo komisijo, ki je cez eno leto studirala, potrosila ogromne vsote ter slednjic objavila porocilo, ki ga živ krst ne razume.

Nazadnje bi bilo nespametno meriti vse vladne komisije z enim merilom.

Tudi Wickershamova komisija bi lahko kaj drugega povedala, ce bi smela, oziroma ce bi se ne bala zamere s te ali one strani.

Porocilo, ki ga je izdala, je nejasno in netocno, navzlic temu je pa zadovoljilo tako mokracce kot suhaace.

Oboji namrec zatrjujejo, da se glasi v njih prid.

Kaj se je pravzaprav zgodilo z Wickershamovim porocilom, predno je bilo objavljeno, je se danes velika zagonetka

Istotako je velika skrivnost, kako je mogel predsednik Hoover javiti narodu, da je komisija za ohranitev osemnajstega amendmenta in za nadaljevanje "plemenitega" poskusa, dasi so se z eno samo izjemo izrekli vsi člani komisije za modifikacijo, nekateri pa celo za odpravo osemnajstega amendmenta.

Vse to dokazuje, da je neka visja sila posegla vmes ter Wickershamovo porocilo temeljito popravila.

Kaj je torej svrha posebnih komisij, ki stanejo na stotisoce dolarjev, pa je mogoce njihovo dognanje poljubno izpremeniti oziroma popraviti, ce se z njimi ne strinjajo gotovo krogi oziroma uradniki.

Ako bo nova komisija res zasledila pomanjkljivosti v javni sluzbi, prisha na sled korupciji ter stavila pametne nasvete za izboljšanje, se ji bo nudila hvalezna naloga.

Ni namrec treba bas predolgo brskati, da se dozene, da v javni sluzbi ni vse tako kot bi moralo biti.

Poklicni politiki bodo storili seveda vse, kar je v njihovi moči, da bodo metali komisarjem polena pod noge.

Ako bo komisija priporocila radikalno izboljšanje, bo nasel predlog v kongresu le malo odmeva, kajti v tem slucaju bilo treba zaceti s temeljitim cisćenjem.

Epohalen izum za pridobivanje elektric. energije

Berlinskemu inzenjerju Paulu Hoffmannu je uspel izum, ki obeta cel prevrat v pridobivanju elektricne energije. Opazoval je celo desetletja na elektricnih strojih posebne toke, ki jih je sedaj zajel s sistemom navitih zic ob polkih.

Na ta nacin je dosegel do 123% vecje količine elektricne energije, kar dosega in celo presega delovne izgube strojev.

Advertisement for 'Vas mudi neznoznostna srbetca?' with a picture of a woman and text about a book.

Advertisement for 'KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE' with details about a book sale.

Iz Slovenije.

Lažni trgovski zastopnik slepari kmete.

Podezelje je se vedno vse prevec lahkoverno. Ceprav živi naš kmet v hudih gmotnih razmerah, vendar se rad da denar iz rok na vabljive besede. Naš kmet je se cesto tako staroverski, da si nerad nabavlja blago pri trgovcu, temvec rajsi kupčuje z dvomljivimi agenti, ki jih kar mrgoli zlasti po odrnoških krajih. Pa se izkaze cesto po taki kupčiji, da lahkoverni postenjak nasede spretnemu sleparju.

Tak novaren pohajca je trebanjski France Kukemberger, ki ima že precej žrtev na svoji vesti. Pa so naši ljudje že zvedeli za njegove vrline in so zdaj že dovolj oprezní pred njegovimi vabljivimi besedami. Zato pa je prenesel France svoj posev in sosednje okoliše. Oblasiva ga zasledujejo zaradi številnih sleparstev, ki jih je največ zagrešil v svetokriških in grimskovih hribih.

V Ceroveci se je pojavil Kukemberger pri Čožovih, kjer se je predstavil za zastopnika tvrdke Premelč Gvidon iz Šostanja. Ponudil je v cenovno naklj blago svoje firme. Čožova sta si nabrala lepo zalogo: manufakturno blago, milo, prte, izgotovljeno moško obleko in seveda plačala g. zastopniku aro.

Ob slovesu je dejal Kukemberger: "Bom do konca marca prinesel vse blago na dom!"... Pa so Čožovi zastopnik čakali. Minilo je že pol aprila, pa ni niti Kukembergerja, niti zaaranega blaga.

Prav tako je osleparil Kukemberger posestnika Pavlina Stanka in njegovo ženo Terezijo, istotako iz cerovške doline. Pri Pavlinovih je dobil zgodovni zastopnik 170 dinarjev naplačila, ob razstanku pa je zadržal, da bo prinesel vse naročeno blago sam. Dolenca sta se s Pavlinom za točen dan, ko ga bo prinesel čakal gospodar Stanko na železniško postajo. Pavlin je res prišel k domovnemu vlaku. "Morda pa je prišlo kaj vmes"... je menil dobrodušni Pavlin in čakal še na nekaj naslednjih vlakov. Seveda Kukembergerja ni bilo.

V dolgi vrsti Kukembergovih žrtev so še Bajčeva Franciska iz Zg. Ceroveci, Čermetova Lojzka iz Oblesgorice, tudi Mulhov Lojze iz Višnjega grma čaka zaman na že pol plačane srajce. Ko bodo končane vse oblastvene polzvedbe, bodo Kukembergerjeve poslovne knjige gotovo še bolj popisane.

Prodajal je posestvo z ženo vred.

Prebivalstvo malega prijaznega naselja nad Zagorjem razpravlja z velikim zanimanjem zadevo posestnika Jonca, ki je prodal svoje posestvo z ženo vred. Janez je bil več let zaplesen pri rudniku in je stopil nečuvno v pokoj kot strelni mojster. Doma se je poprjel z veliko vremenom in spretnostjo gospodarstva in se ga zlasti zaradi dobre živino-reje mnogi sosedje zavidali. Pri gospodarstvu mu je pridno pomagala njegova 10 let mlajša žena Marija, in je viadala med njima najljubša stiga. Gospodarstvo je dobro uspevalo, pokojnina je tudi krila precej stroškov te kmetije. Naenkrat pa se je mož, ki je imel že št...

Prodal je posestvo z ženo vred. Sodišči v Novem Sadu razpravljajo že štiri leta o tragičnem zaključku ribičkega prepira. Ribič Josip Petrovič, ki je bil vnet ribič, član takojšnjega ribarskega društva, in Peter Volmanac, ki je bil nadzornik posestva grofije Drašković, sta pri nekem ribolovu prišla navzkriž in so se prepri med njima opeto...

Trikrat utekel iz ječišnice.

Gjuro Jarček iz Golega vrha, obsojen na dve leti, je bil že dvakrat pobegnul iz kaznišnice Lepoglave. Te dni ga se mu je ponovno nudila prilika za pobež, ki se mu je tudi posrečil. Najprej se je skrival v gozdu, na večer pa se je zatekel v neki tovorni vagon in tam prespal noc. Drugo jutro jo je mahnil peš v Varaždin, in je med potjo nakradel nekaj civilne obleke, v katero se je takoj preoblekel. Še boljše se je oblekel v Varaždinu, seveda zopet v ukradeno obleko. Pa so ga v Varaždinu prijeli redarji in je zlikovec moral sedaj četrtič v kaznišnico, da odsluži svojo kazen obenem z dodatkom.

Samomor.

V Apatinu se je obesil 17-letni vavence Štefan Zell, zaposlen pri kosaču Antonu Kesslerju. Fant je trpel na fiksni ideji, da ga preganja vrag. Večkrat je tudi pripovedoval, da se mu sanja o očetu, ki ga vabi k sebi. Njegov oče je v svetovni vojni padel.

18. aprila se je v Novem Vrhu obesila 56-letna vdova Marija Klara. Samomor je izvršila v hipni duševni zmedenosti.

V Velikem Bečkereku je vzbudil veliko senzacijo samomor hčerke draguljarja Alberta Schwaba, Erzebet. Hčerka se je leta 1920 poročila z lekarnarjem Rothom, toda zakon ni bil srečen in že čez dve leti sta se ločila. Poslej je živela pri roditeljih. Zadnje čase je bila nekam pokrta in je popolnoma osivelala, čeprav ji je bilo komaj 30 let. Zaprla se je v svojo sobo in zavila okrog 100 pastil luminala. Soba je zaklenila. Domači so s težavo vdrl v sobo, kjer so jo našli nezavestno. Pozvali so zdravnika, toda bilo je zaman. Rothova je podlegla zastrupljenju.

KONTEST ZA CAMEL CIGARETE.

WINSTON-SALEM, N. C., 5. maja. - Imena onih, ki so zmagali v \$50.000 kontestu za Camel Cigarette, bodo objavljena prihodnji teden. Tako so naznanili danes uradniki R. J. Reynolds Tobacco Company.

Razsojevalci in njihovi pomočniki, ki so natančno preitali približno milijon odgovorov, so završili svoje delo in dovršeni so že načrti za razposlanje čekov.

Prva nagrada bo znašala \$25.000, vseh skupaj pa bo 38 nagrad, ki bodo za najboljšo odgovore, kakšne prednosti je za kadičica novi celofanski ovaj pri Camel cigaretah. Druga nagrada bo \$10.000 in tretja nagrada \$5.000. Pet nagrad bo po \$1.000, pet po \$500 in 25 po \$100.

Sodniki v kontestu so: Roy W. Howard, načelnik odbora Scripps-Howard časopisov; Charles Dana Gibson, slavni umetnik in izdajatelj "Life", ter Ray Long, predsednik Internacional Magazine Company in urednik Cosmopolitan.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. Uprava "G. N."

Iz Jugoslavije.

Trikrat utekel iz ječišnice.

Gjuro Jarček iz Golega vrha, obsojen na dve leti, je bil že dvakrat pobegnul iz kaznišnice Lepoglave. Te dni ga se mu je ponovno nudila prilika za pobež, ki se mu je tudi posrečil. Najprej se je skrival v gozdu, na večer pa se je zatekel v neki tovorni vagon in tam prespal noc. Drugo jutro jo je mahnil peš v Varaždin, in je med potjo nakradel nekaj civilne obleke, v katero se je takoj preoblekel. Še boljše se je oblekel v Varaždinu, seveda zopet v ukradeno obleko. Pa so ga v Varaždinu prijeli redarji in je zlikovec moral sedaj četrtič v kaznišnico, da odsluži svojo kazen obenem z dodatkom.

Uboj v Drpelju pri Čakovcu.

19. aprila so v Drpelju pri Čakovcu fantje napadli in neusmiljeno pretepli čevljarskega pomočnika Josipa Nedjelka, ki je poznaje poškodbam podlegel. Sodnozdravniška komisija je obducirala truplo. Kdo so napadali, še ni ugotovljeno. Oblasli domnevalo, da je bil Nedjelko ubit iz ljubosumnosti.

Dopisi.

Fernie, B. C.

Da si malo dolgčas skrajšam, ker čakam dovoljenja za pot v Združene države, hočem poročati o tukajšnjih razmerah.

Tukajšnje delavske razmere so pod ničlo. Majne delajo v tukajšnji bližini komaj 2 do 3 dni na teden in še to z malim številom dolarjev. Mesto je lepo v ravnini in mora biti prav prijazno po letu. Okoli so veliki hribi, če vsi odeti z belo snegovo odejo.

Ko sem se petal iz Trail, B. C. proti duhoborski naselbinii, takozvani Brilland, je bilo vse lepo zeleno in v najlepšem cvetju, posebno črešnje, dočim tukaj še vse spi.

Slovenec tukaj menda ni, ker do danes nisem še nobenega videl. Ruskih Poljakov in Slovakov je pa dosti.

Ko dospo tovorni vlak, vidim ubogege delavskega trpina, vsega umazanega in raztrganega s punkelcem na hrbtu, ki se pelje od mesta do mesta in išče zasluzka, pa ga nikjer ne dobi. Policmani, ki so bili prejnjia leta tako strogi se dosti ne zmenijo zanje, ker vsak, ki je že več mesecev brez dela, bi rad videl, da ga zaprejo, bi imel vsaj hrano v arestu. Bog vedi, ali bodo prišli še kdaj tisti zlati časi, ko nas bodo bosí vprašali, ako gremo delat. Menda jih ne bo nikoli več.

Predno zapuštim Canado, se iz srca zahvaljujem za prijazen obisk Mr. in Mrs. Malnariču, Mr. in Mrs. Balkovcu in Mr. Franku Saješu in kličem z Bogom mojim prijateljem: Martinu Klemenčiču, Franku Klepču, Johnu Bukavcu in Toniju Kambeču.

Ob koncu dopisa pozdravljam vse znanee in prijatelje v Združenih državah in Canadi, posebno one v Trail in Rosland, B. C.

Tebi Glas Naroda, pa želim obilo naročnikov, ako so prav slabi časi!

John Grahek.

Peter Zgaga.

Vsa vas je težko pričakovali novega župnika. Slednjic je vendar le dospel. Bil je že bolj postaren, toda odločen možak.

Koj prvi dan je posetil vse tri gostilne, ki so bile v vasi.

V prvi je izpil kozarec najboljšega, v drugi kozarec najboljšega, v tretji si je pa privoščil dva kozarca najboljšega ter rekel nato krčmarju: - Vaše vino je menda najbolje, kar ga premre vsa vas. Zdi se mi, da mi bo prijalo po jedi. Pošljite mi ga vsak teden v farož dva litra. Ob mesecu bom plačal.

Toda - se je ustavljal na pragu in zapretil krčmarju, - dobro pomnite, da znam kristiti sam.

\* Leon Trocki se bo podal v Španijo. Vlada španske republike baje nima nič spri temu, če pride.

Na španskem bo najbrž mirno živeti, samo v bližini bikoborb naj se nikdar ne podaja.

Španska vlada in noben razsoden človek nima ničesar proti Trockemu.

Bika je pa pač težko odvaditi, predsedkov, ki jih goji proti vsemu, kar je rdečega.

\* Romunska princesa Ileana se torej zaročila. Z nekim avstrijskim nadvojvodom se bosta vžela.

Kaj res ni mogla iti kam drugam na ogled kot v Avstrijo Saj je vendar fantov vsepovsod dovolj.

Ob osmih zvečer bi se imela pričeti veselica, ob dveh popoldne je pa rekla sladka ženica svojemu možu:

- Veš kaj, daj mi deset dolarjev.

- Za božjo voljo, čemu ti pa bodo? - je vzkriji mož.

- K-frizerji bom šla, - je odvrnila, - da mi bo lase sfiksala, da me bo zamazala in namazala in me tudi drugače pomladila.

- Pa res zna kaj takega? - Seveda, - je odvrnila ženica.

- Videl in čudil se boš. Ko bom prišla od nje, boš mislil, da sem za petnajst let mlajša.

Rojak je nekoliko pomislil, nato pa segel v žep ter rekel: - Saj res, kar pojdi. Na, tukaj imaš petindvajset dolarjev.

\* - Kaj, z igralko se hočeš oženiti? - je rohnel oče. - Tega ti nikoli ne bom dovolil! Razvedim te in niti belica ne dobiš po moji smrti.

- Zakaj se pa razburjaš oče? Kaj niso vse ženske igralko? - je vprašal sin.

\* Staremu očarcu se je približala zadnja ura. Takih dšancev, ni več na svetu. Že zdavnaj so pomrli.

Precej premožen je bil, malobeseden in odločen.

- Kot sem rekel - stara korenina, - kakršnih ni več.

K smrtni postelji je pozval duhovna, notarja, ženo in svojih pet otrok.

Mukoma se je vzravnal v postelji in rekel: - Posestvo in drugo nepremično imovino zapuščam ženi. Po njeni smrti naj pripade otrokom. Moj sin Janez naj vrdeva živino in dela na polju; Pavel naj ima oštarijo, Peter pa štacomo. Miha in Meta naj dobita vsaka po dva tvažent goldinarjev dot. Zdej pa storimo vsak svoje. Vi, gospod notar, pišite! Vi, gospod fajmošter molite! Ti, žena, začni tuht! Vi, otroci, jokajte, jaz bom pa umrl.

Po teh besedah se je obrnil k stenini je zavedno zaspal.

\* Romunski kralj je pozval v Bukarešto svojega svajca, jugoslovenskega kralja Aleksandra.

Baje sta razpravljala o družinskih zadevah.

Če sta v družini sicer postarša pa še vedno mikavna mati-vdova ter za možitev godina hči, je dober nasvet stisla vreden.

Advertisement for 'Vas mudi neznoznostna srbetca?' with a picture of a woman and text about a book.

Advertisement for 'KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE' with details about a book sale.

Special Interest Accounts

Vsak, kdor še nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži mnogoštevilnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamore vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slucajih velike važnosti.

Vloge obrestujemo po 4% in obresti teko od vsakega prvega v mesecu naprej in se pripišejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija.

Sakser State Bank DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK in CORNELL STREET NEW YORK, N. Y.

Advertisement for 'Dobro-Delno Veselico' with details about a club and a performance on May 9, 1931.







# Frieda Sorrensen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.  
Za Glas Naroda priredil G. P.

17 (Nadaljevanje.)

Frieda je vzdržala njen pogled.

— Jaz sem vedela, kaj se je zgodilo! — je rekla trdno. Liza je krčevito stisnila roki skupaj.

— Tudi to, da je mož mož sum...  
— Da, tudi to!  
— Moj Bog, kako je mogel storiti kaj takega! Ah, Frieda, očitno gre za napad duševne bolezni! On je padel s konja ter ostal ohromljen. Gotovo je pri tem dobil kako rano na glavi in to je bila posledica tega. O, Frieda, kako strašno je vse to! In od koga si slišala o vsem tem?

— Od tvojega moža samega!  
Liza jo je presenečeno pogledala.

— Od njega? Od Frica? Kako misliš to, Frieda?  
— Da, Fric mi je sam sporočil, da ima namen posloviti se od življenja! Danes zjutraj sem dobila pismo, ki je bilo oddano v soboto. Iz tega je razvidno, da ni bil duševno močen, ko je izvršil dejanje!

Liza se je vzrušila.

— Tihno, za bčžo voljo, tihno! Razumeš, to je edina možnost, da se prepreči pozornost! Tudi če bi bili sami prepričani, da je izvršil dejanje pri jasni zavesti, bi morali vendar tajiti pred javnostjo! Zakaj je storil to?

— Ker ni hotel nikomur pasti v breme, in ker je bil preveč ponosen, da bi vzel mojo pomoč. V smrti me je še grozil za to!  
Liza je postala temnordeča ter si obrisala z robcem čelo.

— To je storil? — je rekla presenečena.  
— Da, to je storil. Raditega sem prišla še enkrat, da ti ponudim svojo pomoč.

Oči Lize so se zaiskrile.

Nato pa je zavzela zopet svojo prosojno in brezmočno pozicijo. Ellen pa je zagrabila, kot premagana od dobrote, roko Friede ter jo poljubila.

— Ti si tako dobra, teta Frieda!  
Ta jo je pogledala z motrečim pogledom.

— V resnici, ti si kot tvoja mati. Lažljiva in priljuznjena, kadar hoče doseči kaj, mrzla in brez občutkov, — kajti sicer bi se pokazala drugače v žalosti za svojim očetom, — si je mislila.

Ellen je postal pogled Friede neprijeten.

Umaknila se je za mater, ki je v tem trenutku razmišljala, kako bi najbolj še izkoristila ponudeno pomoč.

Frieda jo je pregledala kot da je iz stekla. Liza se je konečno sklonila naprej ter jo prijala za roko.

— Sestra, — druga sestra, vedela sem za to. Ti si ostala taka, kot si bila vedno, velikodušna ter dobrotna Frieda! Kako naj se ti zahvalim za pomoč, katero mi hočeš nuditi? Mi potrebujemo dosti; ne morem ti niti povedati! Težki in otočni časi leže za menoj. Pogosto mi je manjkalo tudi najbolj potrebnega!

Frieda je gledala neginjeno v njen otočni obraz.

Niti ena poteza ni govorila o trpljenju ter pomankanju!  
Tudi na zunaj je kazala Liza, da ni bila vajena pomankanja.

To je postalo Friedi jasno še tem bolj, ko se je ozirala v obraz moža, ki je ležal tam bled in nepremičen.

On je trpel — in ona je uživala!  
Jezno čustvo je vstalo v njej!  
Najraje bi skočila pokonci ter zakričala tej ženski naravnost v obraz:

— Ti si kriva njegove smrti, ti si ga brez občutka gnala v smrt in ti si ga odrgala od mene radi svoje ničernosti! Sedaj pa niti ne jociš!

Tako bi rada zaklicala, a njeni ustniki sta ostali sklenjeni, le v njenih očeh je svečilo kot svetli ogenj!

Pred tem pogledom pa je pobesila Liza oči.

Frieda je čutila, kako lahko sovrži svojo sestro kot povzročiteljico vsega trpljenja, katero je povzročila smati!

Niti senca gorkejšega občutka ni ostala v nji. Posegla je v razmere radi žalostnih oči deklice, ki je sloneča tam ob mrtvem očetu.

Ellen ni bila nič hujše prizadeta od izgube kot njena mati.

— Mi bomo govorili jutri o tem, Liza. Nocoj je že prepozno in si moram šele poiskati hotel, ker sem se pripeljala takoj semkaj, — je rekla Frieda ter vstala.

— Ah, Frieda, jaz bi ti rada dala sobo na razpolago, a mi smo tako omejeni. Lahko pa bi ti postavila posteljo v mojo sobo, a ti bi se morala odreči številnim udobnostim!  
Frieda je mahnila z roko.

— Le pusti, Liza. Dosti boljše mi je, če se lahko nastanim v hotelu. Mi se nočemo medsebojno nadlegovati!

— Pozirek pa bi ti vendar privoščila, teta Frieda?  
— Ne, hvala. Jaz dobim tamkaj vse, kar potrebujem!  
— Potem te smem vsaj spremiti? — je prosjčila Ellen nežno.  
Frida pa je zopet zmajala z glavo.

— Ti ostani pri svoji materi, Ellen! Ona te bo sedaj še težje pogrešala. Zadostuje, če mi poveste dobro gostilno.

— Ah, Ruth, skoro popolnoma sem pazabila! — je stokala Liza. — Ali jo poznaš?  
— Da, govorila sem par besed njo. — tam, pri njenem očetu!  
— Ni je bila mogoče spraviti od njega! Veš kaj, — Fric jo je nekoliko razvrdil. In ona se tako zna malo obvladati! Ljubi Bog, nam se bo sroe nekoliko razpočilo radi bolesi. A kaj se hoče! Treba je ohraniti staljšie pred ljudmi. Pojdi Ellen, ter reci Ruth, naj se poslovi od tete! Ellen se je hitro dvignila, da izpolni naročilo, a Frieda jo je trdno zadržala.

— Pusti, Ellen. Jaz bom šla še enkrat sama tja! Pusti Ruth pri očetu. Imela ga bo le do jutri!

Hitro je odrezala vsak ugovor ter odšla.

Mati in hči sta se pomembno spogledali, ko sta bili sami.

— Ali razumeš vse to, — je vprašala mati konečno šepetaje. — Papa ji je sam pisal. Ali ti to ne dokazuje dosti jasno, da ni bil več zmogel misliti smotreno?  
— Prav gotovo, mama. Tako bo! Papa ni vedel, kaj počne! Pismo dokazuje namreč, da je bil prepričan ravno o nasprotnem!  
— Če bi mogla le čitati pismo!  
— Prosi teto Friedo zanj!  
— Ne, ne, tega gotovo ne bom storila, — to izgleda kot nezaupanje! Moramo pa jo vzdržati pri dobri volji. Čuj, Ellen, bodi skrajno čedna in prijazna z njo. Ti veš, kaj stoji na igri! Od tega bo odvisna vaša bodočnost!

Frieda je medtem že enkrat stopila k mrtvemu Fricu ter mu dolgo časa gledala v obraz.

Nato pa se je obrnila ter potegnila Ruth v svoj objem.

— Otrok, sedaj moram proč! Zrak v tej hiši mi jemlje jasno misljenje! Moram še govoriti z materjo glede tebe! Vzela te bom k sebi. Gotovo vrnem imam za to.

Poljubila jo je iskreno, in gledala sta si globoko v oči.

— Jutri na svidenje, Ruth!  
— Na svidenje, teta Frieda!  
Pogledala je še enkrat z žalostnimi očmi na ljubljene, ki je spal nevdramno.

Jutri, ko bo soba polna brezbranih ljudi, ga ne bo več pogledala! Dames je pripadal nji in njegovi hčerki!

V veži sta stali Liza in Ellen.

Poslovili sta se zelo svečano od Friede.

Ellen jo je poljubila ter rekla z ginjenim glasom:

— Jaz te imam tako rada, teta Frieda, jaz te moram poljubiti!  
Frieda je gledala resno v lepe oči, ki so žnale tako lagati.

— Zelo živahna si, Ellen!  
— Da, Ellen ima vedno srce na jeziku! — je rekla Liza z glasom ljubeznive matere. — Ali se ti ne zdi, da mi je zelo podočna?  
Frieda je pokimala s čudnim izrazom.

— Da, zelo!

(Dalje prihodnjih.)

### DIJAKI VLOMILCI

V Meranu na Tirolskem so prišli na sled družbi mladih zločincev, ki so vsi iz zelo uglednih mešanich rodbin. Pokvarjeni fantalini so že nad leto dni "obiskovali" tujske sobe po meranskih hotelih in tam krađili priljago potnikov. Pa tudi trgovine so obiskovali in odnašali iz njih, kar so le mogli.

Te dni pa je priredila neka ugledna rodbina v Meranu zabavni večer in je povabila na zabavo tudi policijskega komisarja. Na zabavi je domači sin prav pridno navijal gramofon. Pri tej priliki pa je policijski komisar opazil, da je gramofon izdelek iste tvrdke, kakršnih je bilo pred kratkim v Meranu v neki trgovini več pokradenih. Komisar si je zabeležil številko gramofona in še naslednjega dne je ugotovil, da je bil gramofon, ki ga je poslušal na zabavnem večeru, res ukraden.

Domači sin je povedal, da je dobil gramofon od nekih svojih sošolcev, nadaljna preiskava pa je dognala, da so pobralni imeli svoje "tajno" društvo "Harry Piel", in po njegovem vzoru so hoteli doživljati v resnici vse, kar so videli v filmih, katerih glavni junak je Harry Piel.

### OPOROKA ZAPUŠČENEGA MOŽA

Angleški listi poročajo, da je zapustil neki tovarnar svoji hčeri iz prvega zakona do 250 milijonov, dočim je dobila vdova, druga žena, samo 3 in pol penca. Zraven je bilo pripomnjeno, da si lahko nabavi vdova za ta znesek vrvice in se obesi. Zapustila je namreč moža že več let poprej. Zato pa je dobila stara mulla, ki je avtorja oporoke dnevno vozila na izprehod, v doživljensko lastnino kos pašnika in kocki račun pri banki.

### OPERETNI TENOR THUNIS

V draždanskem Reзиденčnem gledališču se je odigral pri vzporedni Leharjeve operete "Dežela smeha" nenavaden skandal. V opereti je nastopil tudi tenorist Thunis, ki ga je občinstvo že nekoč odklonilo, ker se je baje zaničljivo izražal o Nemčiji. Pretekli dne so ga poslušalci sprejeli na odru z gnillimi jajci in z gorčicnimi "fej-klici". Ravnateljstvo gledališča je po tem prizoru razglasilo izpred rampe, da ne bo Thunis več nastopil na njegovem odru, policijsko ravnateljstvo v Draždanih pa je dostavilo tenoristu izgonjski list. Thunis je rodom Nizozemec in je gostoval kot pevec v mnogih srednjeevropskih mestih.

### SAKSER STATE BANK

52 CORTLANDT STREET  
NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme te stare in stanovitne domače banke.

### ROZOR

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je: "GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y."

kar naj blagovolijo vsi vpoštevati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje. Uprava.

### KDOR SE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931

CENA 50c  
Po zanimivem črtivju presega vse dosedanje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931  
CENA 20 CENTOV

Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi.

### "GLAS NARODA"

216 W. 18th Street  
New York City

# Mali Oglasi

imajo velik uspeh

# Prepričajte se!

## KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street  
New York, N. Y.

### RAZNE POVESTI in ROMANI:

#### SPLOŠNA KNJIŽICA:

- (Nadaljevanje.)
- Št. 35. (Gaj Salustij Krisp) Vejma z Jugurta, poslov. Art. Doktor, 123 strani, broš. .... 50
- Št. 36. (Kaver Meško) Liskl, 144 strani ..... 50
- Št. 37. Domače šivali ..... 30
- Št. 38. Tarzan in svet ..... 1.-
- Št. 39. La Boheme ..... 40
- Št. 40. Magda ..... 40
- Št. 41. Misterij duše ..... 1.-
- Št. 42. Tarzanova šivali ..... 50
- Št. 43. Tarzanov sin ..... 50
- Št. 44. Tarzanov sin, trd. vez ..... 1.20
- Št. 45. Slika De Graye ..... 1.20
- Št. 46. Štev. balade in romane ..... 50
- Št. 47. V metcu ..... 1.-
- Št. 48. Namajljen šibnik ..... 50
- Št. 49. Te in enkrat Soško ..... 30
- Št. 50. Tarzanova mladost, trd. vez ..... 1.20
- Št. 51. Glad (Hansson) ..... 50
- Št. 52. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, I. del ..... 1.-
- Št. 53. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, II. del ..... 1.-
- Št. 54. (Golar) Bratje in sestre ..... 75
- Št. 55. Idijot, I. del. (Dostojevski) ..... 50
- Št. 56. Idijot, II. del ..... 50
- Št. 57. Idijot, III. del ..... 50
- Št. 58. Idijot, IV. del ..... 50
- Val 4 deli ..... 3.25
- Št. 59. Kamela, skoki uho šivanke, veseloigra ..... 45

#### Slovenski pisatelj II. sv.

- Potrjena povest, Moravske stike, Vojvoda Pero i Perica, Črtice ..... 2.50
- Tigrovi zobje ..... 1.-
- Tik za fronto ..... 70
- Tatiš, (Bevk), trd. vez ..... 75
- Tri indijanske povesti ..... 30
- Tunel, soc. roman ..... 1.50
- Trenutki oddiha ..... 50
- Turki pred Dunajem ..... 30
- Tri legende o razpela, trd. vez ..... 65
- Tri rože ..... 50
- Tisoč in ena noč (Hajje) vez. mala izdaja ..... \$1.-
- Tisoč in ena noč I. zvezek ..... 1.30
- II. ..... 1.40
- III. ..... 1.50
- KNJIGE SKUPAJ ..... \$3.75

- V krempljih inkvizicije ..... 1.30
- V robstvu (Matičič) ..... 1.25
- V gorakem zakonju ..... 35
- V oklopnjaku okrog sveta, I. del ..... 90
2. del ..... 90
- Večerna pisma, Marija Kmetova ..... 75
- Veliki inkvizitor ..... 1.-
- Vera (Waldova), broš. .... 35
- Vojska na Baikanu, s slikami ..... 25
- Vrtinar, (Rabindranath Tagore), trd. vezano ..... 75
- broširano ..... 60
- Volk spokornik in druge povesti I. Trdo vezano ..... 1.25
- Vilijeva repatica, roman, 2 knjigi 1.30
- Volni, mir ali poganstvo, I. sv. .... 35
- V pustiv je šla, III. sv. .... 35
- Valetin Vodnika Izbrani spisi ..... 30
- Vodnik svojemu narodu ..... 25
- Vodnikova pratika I. 1927. .... 50
- Vodnikova pratika I. 1928. .... 50
- Vodniki in preporeki ..... 50
- Zamisel, smrti ..... 50
- Zadnje dnevi nesrečnega kralja ..... 60
- Za krubom, povest ..... 35
- Zadnja kmečka vojska ..... 75
- Zadnja pravda, broš. .... 50
- Zgodovina o nevidnem človeku ..... 35
- Zmaj iz Bona ..... 70
- Življenje slov. trpina, Izbrani spisi Aleševca, 3. sv. skupaj ..... 1.50
- Zvesti sin, povest ..... 25
- Zlatokopi ..... 20
- Zemni nabe Koprnic ..... 45
- Zmote in kance gđ. Pavle ..... 45
- Zlata vna ..... 50

#### Zbirka narodnih pripovedk:

- I. del ..... 40
- Zbirka narodnih pripovedk: II. del ..... 40
- Znamenje štirih (Doyle) ..... 50
- Zgodovinske anekdote ..... 30
- Z ognjem in mečem ..... 3.-
- Zlotčin in kazen, I. in II. zvezek 1.-
- Zgodbe Napoleonevega huzarja ..... 50
- Zgodbe udravnika Muspika ..... 70
- Zlati pantar ..... 50
- Zvestoba do groba ..... 1.50

#### ZBIRKA SLOVENSKEH POVESTI

1. sv. Vojnasir ali poganstvo ..... 35
2. sv. Huda breznice ..... 35
3. sv. Veselo povesti ..... 35
4. sv. Povesti in slike ..... 35
5. sv. Študent naj bo. Naš vaskalni krah ..... 35

#### SPIŠI ZA MLADINO:

- (GANGLI)
2. sv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi ..... 50
3. sv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti ..... 50
4. sv. trdo vezano. Vsebuje 8 povesti ..... 50
5. sv. trdo vezano. Vinaki brat ..... 50
6. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti ..... 50

#### IGRE:

- Bomski trgovec, Igrokaz v 5. dejanju ..... 50
- Cyran de Bergerac, Heroična komedija v petih dejanjih. Trdo vezano ..... 1.70
- Ešča, drama v 4. del. .... 50
- Marta, Slemenj v Richmondu, 4. dejanja ..... 50



### Kretanje Parnikov Shipping News

7. maja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen De Grasse, Havre

8. maja: France, Havre Majestic, Cherbourg Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam Westernland, Cherbourg, Antwerpen

9. maja: Columbus, Cherbourg, Bremen Minnewaska, Cherbourg

10. maja: Berengaria, Cherbourg Bremen, Cherbourg, Bremen Cleveland, Cherbourg, Hamburg

11. maja: America, Cherbourg, Hamburg Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

12. maja: Ile de France, Havre Olympic, Cherbourg Reliance, Cherbourg, Hamburg St. Louis, Cherbourg, Hamburg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Roma, Napoli, Genova

13. maja: Europa, Cherbourg, Bremen

14. maja: Vulcania, Trst

15. maja: Mauretania, Cherbourg President Harding, Cherbourg, Hamburg Hamburg, Cherbourg, Hamburg

16. maja: Dresden, Cherbourg, Bremen Lafayette, Havre

17. maja: Paris, Havre Homeric, Cherbourg Stantandam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam Pennland, Cherbourg, Antwerpen

18. maja: Minnetonka, Cherbourg

### 6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: FRANCE 8. maja; 29. maja (3.30 P. M.) (6 P. M.) Ile de France 15. maja; 5. junija (4.30 P. M.) (10 P. M.) PARIS 22. maja; 12. junija (Mid.) (6 P. M.)

Najkrajša pot po zeleznicah. Vsakdo je v posebni kabini s vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

**FRENCH LINE**  
19 STATE STREET  
NEW YORK, N. Y.

- Ob vojski, Igrokaz v 6. dejanjih ..... 30
- Počasne sajne na Miklavšev večer. Mladinska igra s petjem v 3. dejanjih ..... 50
- K. U. R. drama v 3. dejanjih s predigro, (Čapek), ves. .... 45
- Revizor, 5. dejanj, trdo vezano ..... 75
- Veronika Deseniška, trd. vez ..... 1.50
- Za križ in svobodo, Igrokaz v 5. dejanjih ..... 35

#### Ljudski oder:

4. sv. Tihotapec, 5. dejanj ..... 50
5. sv. Po 12 letih, 4. dejanja ..... 50

#### Zbirka ljudskih igar:

3. snopč. Mlin pod zemljo, Sv. Neža, Sanje ..... 60
13. snopč. Vestaška, Smrt Marije device, Marijin otrok ..... 50
14. snopč. Sv. Boštjan, Junaka deklica, Materin blazoslavje ..... 30
15. snopč. Turki pred Dunajem, Fajbala in Neža ..... 30
20. snopč. Sv. Just; Ljubecem Marijinega otroka ..... 30

#### PESMI IN POEZIJE:

- Akropolis in Piramide ..... 50
- broširano ..... 30
- Anazel, trdo vez ..... 1.-
- Balade in romane, trd. vez ..... 1.25
- Bob za mladi zob, trd. vez ..... 40
- Kraguljčki (Utrva) ..... 65
- trdo vezano ..... 50
- Moje obsorje, (Gangl) ..... 1.25

#### CENA

DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIZANA

### Angleško-slovensko Berilo

(ENGLISH SLOVENE READER)  
Stano samo \$2.—

Narodeče ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 18 Street New York City

#### Vsakourstne

# KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPIŠI ZA MLADINO se dobi pri

**"GLAS NARODA"**  
216 W. 18th Street New York, N. Y.  
Telephone: CHELSEA 3878

#### POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN